

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владимировны на автореферат диссертации Радковской Елены Владимировны на тему: «Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий (на примере Уральского экономического района)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

В настоящее время состояние организационно-управленческого механизма политики регионов, формирование эффективного механизма учета критериев и приоритетов динамики проблемных территорий, преодоление чрезмерных различий в уровне развития, а также отсутствие адекватной и своевременной реакции в посткризисный период являются актуальными проблемами их социально-экономического развития, решение которых образует сущность модернизации региональной экономической политики.

В диссертационной работе автор ставит целью также разработку методического инструментария реализации приоритетных направлений для практики регионального управления. Благодаря использованию системного и воспроизводственного подходов к исследованию, применению общенаучных и специфических методов анализа, приемов графического и математического моделирования, сценарного прогнозирования, целевого программирования и практического экспериментирования, ранжирования, корреляции и экстраполяции, поставленные в работе цель и задачи успешно реализованы.

В методологическом аспекте автором раскрыты основные теоретические вопросы категориального поля проблемы, анализа региональной экономики, дана достоверная оценка роли, масштабов и объективных пределов государственной политики поддержки проблемных регионов (с. 7-8). Следует признать убедительными выводы и рекомендации автора, полученные в ходе исследования.

Автор прав в обосновании того, что оптимизация функционирования региональной экономической системы предполагает повышение роли функций контроля обеспечения устойчивого развития территорий (с.13) Предлагаемые автором меры и методические подходы вполне отвечают вызовам современного регионального экономического развития в части определения зон и порогов уровня проблемности регионов (с.17).

Существенным достижением в практическом отношении является, по нашему мнению, корректирующий анализ дисфункций территорий (с.19), определение направленности, актуальности и срочности инвестиционных вложений, в т.ч. в социальную сферу (с.20).

Как позволяет судить автореферат, положения и выводы, выдвигаемые в работе отличающиеся научной новизной, являются довольно аргументированными.

Работа выиграла бы, если бы в ней соискатель больше внимания уделил анализу зарубежного опыта развития проблемных и депрессивных территорий.

Тем не менее, диссертационное исследование Радковской Е.В., как видно из автореферата, выполнено на высоком профессиональном уровне, обладает элементами научной новизны, имеет теоретическую, методологическую и практическую значимость, соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней к кандидатским диссертациям, а его автор – Радковская Елена Владимировна - заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующая кафедрой экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института – филиала
ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ»,
доктор экономических наук, профессор

Татьяна Владимировна Игнатова

23 мая 2014 г.



Южно-Российский институт – филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

Адрес: Россия, 344007, г.Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70.

Телефон: (863)2407049

Электронная почта: tignatova@aanet.ru